

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 132 (1650). ВІВТОРОК, 3 ЛИСТОПАДА 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, NOVEMBER 3, 1931. No. 132 (1650). VOL. XIII.

Японія формує свої війська до походу на Рад. Союз

РАДЯНСЬКИЙ КИТАЙ КЛИЧЕ МАСИ ДО РЕВОЛЮЦІЙНОЇ БОРОТЬБИ

ТОКІО, Японія, 31 жовтня. (Ю.П.) — На основі депеші, яку сьогодні отримала тут новинарська агенція Ніппон Демпо з Мукдену, війна між Японією і Радянським Союзом висить у повітрі. Японські війська в Маньчжурії стоять наготові і чекають врякувати зайняти радянську територію.

Це повідомлення про концентрування японських військ в Маньчжурії до нападу на Радянський Союз видано після того, як японський і радянський уряди обмінялися нотами, а радянський уряд в своїй ноті до Японії заявив недовільно, що він **остає строго нейтральним в маньчжурському спорі між Японією і Китаєм.**

Депеша зводить, що три радянські урядники в Харбїні, Маньчжурія, одержавши вістку про неминучий наступ японських військ на радянську територію, знаходяться в дорозі до Москви. Російські бригади в Маньчжурії стягають свої сили до Харбїну, щоб разом з японськими військами піти війною на Радянський Союз.

Спол. Держави не відповіли нічого на резолюцію Ліги Націй, прийняту на її засіданні шість днів тому в справі відтягнення японських військ з окупованої китайської території в Маньчжурії до 16 листопада. Копію цієї резолюції вислано

до Вашингтону зараз після її ухвалення, але американський уряд мовчить, мов води в рот набрав.

РАДЯНСЬКИЙ КИТАЙ ВИДАВ МАНІФЕСТ.

ПЕКИН, 31 жовтня. — Китайська Соціалістична Радянська Республіка видала відозву до всіх трудящих Китаю, в якій каже, що окупація Японією китайської території в Маньчжурії дає трудящим масам Китаю знамениту нагоду підняти революційну боротьбу не лише проти японського та інших імперіалізмів, але проти партії кумінтану і уряду, які зрадили трудящі маси Китаю.

"Ніколи передим зрада кумінтану не була така ясна, як це виявилось в бою з японським і хитаючій політиці кумінтанського "національного" уряду після імперіалістичної агресії Японії", говориться в маніфесті Компартії Китаю.

"Китайська Соціалістична Радянська Республіка визнає трудящих Китаю зайняти класово-свідоме становище в справі відтягнення японських військ з китайської землі, звороту Південно-Маньчжурської залізничної лінії, скасування всіх японських концесій і нерівних договорів, на основі яких японські імперіалісти користуються спеціальними привілеями в Китаю".

По всій Канаді відбудуться протестаційні демонстрації в день суду над комуністами

ТОРОНТО, Онт. — Найновіші відомості вказують на те, що розправа проти дев'ятих комуністичних провідників — Тима Бака, Томи Юена, Малкола Бруса, Сема Кара, Матвія Поповича, Івана Бойчука, Тима Касика, Михайла Голінського і Т. А. Гила, розпочнеться в Торонто у понеділок, 2 листопада. На 22 жовтня так званий гренд джурі видав "тру бил" в цій справі, на основі якого затвердив оскарження проти цих товаришів і видав справу судам присяг. Проти арештованих провідників компартії прокуратура висунула такі оскарження:

а) **Що вони є членами "незаконного" товариства, тобто Комуністичної Партії Канади, секції Комуністичного Інтернаціоналу.**

б) **Що вони є урядниками "незаконного" товариства.**

в) **Що вони є учасниками "бунтівничої змови", що протиставляється застереженні кримінального закону Канади.**

ТОРОНТО, Онт. — В день суду, 2 листопада, по цій Канаді відбудуться масові протестаційні демонстрації і 24-годинний страйк, в яких візьмуть участь багато різних робітничих організацій.

ТОРОНТО, Онт. — Від моря до моря різні Конференції Об'єднаного Оборонного Фронтів вибраві вже своїх робітничих суддів, які візьмуть участь в розправі і видадуть свій власний вирок для робітничої класи, без огляду на судовий вирок.

ТОРОНТО, Онт. — Прокуратура готується дуже старанно до розправи проти дев'ятих робітників і проти партії, яку вони репрезентують. — Комуністичної Партії Канади. Вона має на лісті понад 190 "документів", що будуть предложені на суді. Міські влади продовжують свою політику упередження до комунізму. Минулого тижня торонтоський мер міста Стюарт накинувся на комунізм з домаганнями, щоб підірвати крики до його знищення. КРОЛ запротестувала до ме-

жора проти цієї акції.

ТОРОНТО, Онт. — Поверх 25 Конференцій Об'єднаного Фронтів зорганізовано від моря до моря на оборону дев'ятих комуністичних провідників. Між місцевостями, в яких відбулися конференції, є наступні: Ванкувер, Вікторія, Кроу Нест Пес, Летбридж, Келгарі, Вінніпег, Порт Артур, Тімміс, Кирленд Лейк, Савт Поркюпайн, Руен, Кобалт, Енсонвіл, Содборі, Монреал, Глейс Бей, Торонто, Гемілтон, Півострів Ніагара, Бренфорд, Віндзор, Су Сейнт Мері і Оттава. В більшості цих конференцій взяли участь трейд-юніоністи і робітники заводів. Всі конференції планують масові мітинги, видання маніфестів, організування колекти хата-в-хату, збирання підписів, як також вибирають робітничих суддів, що видадуть свій власний вирок в справі дев'ятих комуністичних провідників.

Всі конференції візьмуть активну участь в демонстраціях в день суду над комуністами і популяризувати 24-годинний протестаційний страйк.

КОМПАРТІЯ У ВІННІПЕГУ РОЗПОЧАЛА СВОЮ ПЕРЕДВИБОРЧУ КАМПАНІЮ

Минулого четверга увечері, 26 жовтня, комуністична партія у Вінніпегу започаткувала свою виборчу кампанію в надходячих міських виборах масовим мітингом в Укр. Роб. Домі. На цей мітинг прийшло понад 1,000 робітників і робітниць, щоб вислухати промов комуністичних кандидатів в третій варді, як також програми компартії в цих виборах.

Головою мітингу був т. Назівський. Він сказав, що зараз кандидати різних політичних відтінків примилуються до робітників, щоб дістати їх голоси. Але вінніпегське робітництво знає добре, що **окрім комуністичної партії ніяка інша партія не боролася за робітничі інтереси, за тисячі безробітних у Вінніпегу.** Ніхто не ба-

чив цих панських кандидатів на демонстраціях безробітних, ніхто не чув, щоб вони сказали хоч одно слово в обороні робітничої класи.

Тов. Білецький, комуністичний кандидат на шкільного тростіза в третій варді, пояснив програму компартії щодо шкільного питання. Він звернув увагу на недавню ухвалу шкільної ради, на основі якої, почавши з новим роком, учні сегомо і восьмого грейду будуть мусіти купувати шкільні книжки за свої власні гроші, а студенти 12 грейду будуть мусіти платити високі оплати за навчання. Ця ухвала шкільної ради фактично замкнула двері дітям робітників до вищих шкіл.

(Продовження на 4-й сторінці.)

ТОМАС ДЯКУЄ ГУБЕРНАТОРОВІ КИПРУ ЗА БРУТАЛЬНЕ ЗДАВЛЕННЯ БУНТУ

ЛОНДОН, 29 жовтня. — Колоніальний офіс вислав сьогодні каблеграму до сер Роналда Сторса, губернатора острова Кипру, звідомяючи, що британський уряд має на плані, засягнувши вперед поради в губернатора, розглянути ціле конституційне майбутнє колонії, з спеціальним застановленням над питаннями, що виникли з недавніх розрухів на острові, які мали на меті здуку з Грецією.

Каблеграма, яку вислав Дж. Г. Томас, державний секретар для доміній і колоній, хвалить губернатора за спосіб, в який він здавив бойові демонстрації сезані і робітників острова Кипру проти британського імперіалізму, що так брутально їх вискує.

В каблеграмі між іншим говориться таке: "Ви вже підірвали акцію проти провідників. Маєте мою повну піддержку в розправі з ними і в будьякій потрібній акції здавити цей бунт або дати до зрозуміння тим, яких так нещасливо зведено, що ані тепер, ані в майбутньому ніяких розрухів толеруватися не буде."

"Користаю з цієї нагоди, щоб висловити вам і всім тим, що з вами працюють, моє оцінення того способу, в який ви справилися з тяжким положенням. На закінчення я бажаю висловити вам і лейдї Сторс

свої щирі симпатії з причини втрати ваших колекцій з виробу мистецтва та інших дорожностей, які ви збирали ціле своє життя, а які, я побоююсь, не можна буде заступити ніяким грошевим винагородженням.

"Соціаліст" Томас, як секретар до доміній і колоній, є безпосередньо відповідальний за кроваві масакри британських імперіалістів над безборонними мешкальцями острова Кипру. В своїй каблеграмі до губернатора він заявляє недовільно, що коли це населення буде далі бунтуватися проти британських вискувачів, тоді треба його безпощадно розстрілювати.

Комуністична Партія Кипру видала маніфест, в якому визнає маси до скинення британських вискувачів і до встановлення незалежного Кипру.

КАВА НА ТОПЛИВО.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 24 жовтня. — Управління державної бразилійської залізничної гадає прасувати гіршої якості каву в цеголки на топливо в локомотивах, щоб таким чином піднести ціни на кращі сорти цього продукту. Відбуваються також експерименти в державних лабораторіях з метою добування з кави алькоголю, оливи та інших корисних речовин.

БРУТАЛЬНА РОЗПРАВА АМЕРИКАНСЬКОГО ПЛАНТАТОРА З РОДИНОЮ НЕГРА

ГРІНСБОРО, Спол. Держави. — Бродус Гюз, тутешній власник плантації, постріляв і ранив родину негеського робітника з шістьох осіб, коли той відговорювався і не хотів подоволити, щоб бос трактував його, як невольника.

Із звіркового брутальності личового закону Гюз пішов додому, взяв рушницю і без найменшого вагання вистрелив до В. Джона, батька родини, і до його сина Оудаса, що працював разом з батьком на фермі. Після цього подався до хатчини, Джона і ранив вистрілами решту дітей свого негеського робітника. **Чотирілітня дитина бореться зі смертю, а решта дітей також**

досить серйозно ранені.

Гюза арештовано і оскаржено за напад з наміром вбити, але личовий суд південних американських стейтів найде спосіб виправдати його. Гюз оповідає, що найстарший син його негеського робітника грозив йому ножем, коли він приставив недалеко хати негра і хотів напиться води.

Багато негеських робітників на плантаціях в південних стейтах не мають зараз за свою важку працю найвищої скупної лаживи і стоять перед маревом голодової смерті з приходом зими. Вони починають розуміти потребу організованої боротьби проти визиску плантаторів за кусок хліба для своїх родин.

ЛІТВІНОВ В ТУРЕЧЧИНІ.

ІНСТАБУЛ, Туреччина, 26-го жовтня. — Максим Літвінов, радянський комісар закордонних справ, прибув тут сьогодні, вітаний ентузіастично турецьким народом. Цього вечера виїде він до Ангори на конференцію з президентом Мустафою Кемалем і з турецьким міністром закордонних справ і буде присутній на святкуванні девятих роковин заснування турецької республіки.

На 30 жовтня Літвінов виїде з Ангори до Трієсту в Італію.

ЗУДАР РАДЯНСЬКОЇ СУБМАРИНИ З НІМЕЦЬКИМ ПАРОПЛАВОМ.

МОСКВА, 25 жовтня. — Радянська преса заперечила сьогодні пушену вчора закордонному вістку, що бучімо в Фінськїм заліві затопилася радянська субмарина з залогом в 50 людей. В дійсності був лиш зудар субмарини з одним німецьким пароплавом, що йшов з Ленінграду. Обидва судна були дещо ушкоджені і вернули власною силою до портів.

ПОВСТАНЦІ НА ОСТРОВІ КИПР ПАЛЯТЬ ПУБЛИЧНІ БУДИНКИ.

ЛОНДОН, 27 жовтня. — Губернатор острова Кипр повідомив сьогодні колоніальний офіс в Лондоні, що в місті Пісурі вибухли свіжі розрухи. Повстанці спалили публичний цловий будинок. В інших містах військо стріляло до демонстрантів і кількох ранило. Жовіри розбивають чисельні демонстрації, що відбуваються під проводом комуністів. Положення на острові стає більш "надійним".

РІЗНІ ВІСТІ

БРАЗИЛІЯ НЕ ПЛАТИТЬ. РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія.

— Уряд Бразилії оповістив, що стримує виплату відсотків на усі закордонні довжкні зобовязання. Протягом слідуєтьх трьох років бразилійський уряд буде видавати на ці виплати особливі всеклі з відсотками в 5 процент. Зовнішній державний довг Бразилія вносить тепер біля \$500,000,000, з того \$152,800,000 позичено в ньюйорських банках.

БАВОВНЯНІ ПЛЯНТАЦІ НА УКРАЇНІ.

МОСКВА, 24 жовтня. (А.П.) — Досі засіяно цього року в Радянськїм Союзі 5,000,000 акрів бавовною, проти 3,750,000 акрів минулого року. На Північній Кавказі і на Україні, де давніше цієї рослини цілком не було, почали управляти її в 1930 р. і цього року на Україні є під бавовною біля 360,000 акрів, а на Північному Кавказі поверх 800,000 акрів.

АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД ПІДВИЩІВ КАРУ.

Апеляційний суд у Львові підвищив кару Володимирі Середницькій, абсолютентці учительської семінарії зі Стрия, з 1 року на 2 і пів. Засуджено її за шпїонажу.

ЛЕЙБОРИТСЬКА ПАРТІЯ У ВІННІПЕГУ ПРОБУЄ ВИБЛИТИ АЛД, ФЛАЯ

На мітингу лейборитського центрального Вінніпегу, що відбувся минулого четверга увечері, лейборитська партія ухваленням спеціальної резолюції гонором виправдала свого алдермена Флая, який на зборах лейборитських представників, скликаних на 19 жовтня в справі обговорення номінації лейборитського кандидата на мейора в надходячих міських виборах, сказав ось такі слова:

"Лейборитські алдермени не можуть добачити ніяких хиб у Вебові. Ми не можемо показати пальцем на щось зокрема такого, що він зробив недобро, що ж відноситься до допомоги безробітним, то ми рішуче нічого не можемо сказати проти нього".

Коли така заява Флая появилася в буржуазній пресі і викликала невдоволення навіть між тими робітниками, що до цього часу вірили ще лейбо-

ритським провідникам, так деякі з цих провідників, головою Вільям Айвенс, заявив, що Флай що заяву мусить відікати, інакше може вилетіти з партії.

І ось читаємо у "Фрі Прес" з 30 жовтня, що алдермена Флая не тільки що не виключено з лейборитської партії за повищу заяву, але ухвалено спеціальну резолюцію довіри до нього, бо в його заяві не можна бачити нічого такого, що вказувало б на його симпатії до Веба. Мітинг є тої опінії, що "звіти, які преса надрукувала, викликали мильне враження".

Значить, повища заява Флая мала б бути загальною цілою лейборитської партії, бо Флай її навіть не пробував відікати в пресі і партія як така, не уважала за відповідне її спростувати. Ясно і зрозуміло: спільний фронт лейборитів з Вебом проти комуністичних кандидатів.

ТОРГОВЛЯ РАД. СОЮЗУ З АМЕРИКОЮ В МІСЯЦІ ВЕРЕСНІ ДІЙШЛА ДО НАЙНИЩОГО РІВНЯ

НЮ ЙОРК. — Радянська Торговельна Корпорація Амторг, що займається фактично всією купівлею в Америці для Рад. Союзу, закупила у вересні американських товарів на суму неспівна \$600,000. Є це найнижча сума зареєстрована в кількох останніх роках. Радянські замовлення в Америці за перших 9 місяців 1931 року виносять \$49,100,000, під час коли минулого року за той самий час досягнули вони суми в \$99,600,000, отже замовлення впали на 51 відсотків.

Цей Уладок торгівлі між двома країнами треба приняти невідповідним кредитним умовам, в Америці в порівнянні з довготерміновими кредитами, які Рад. Союз дістає від європейських країн, як також відсутності нормальних обставин в торгівлі між двома

країнами. Вже передтим звертано увагу, що коли американські фабриканти хочуть успішно конкурувати з європейськими індустріями в радянських замовленнях, то Америка мусить дати Рад. Союзу такі самі кредити, які він дістає в Європі. Найкращим доказом на міцне фінансове положення Рад. Союзу є те, що вчасі світової депресії СРСР постійно розгортає свою індустрію та рільництво і виплачує точно свої зобовязання.

Підчас коли в минулому році Америка була першою країною щодо експорту товарів до Рад. Союзу так щодо кількості, як і до вартості, то за перше півріччя цього року експорту американських продуктів до СРСР впали на друге місце щодо вартості, а на четверте місце щодо кількості.